

国务院印发《“十三五”国家战略性新兴产业发展规划》 形成5个产值规模10万亿元级新支柱

经李克强总理签批，国务院日前印发《“十三五”国家战略性新兴产业发展规划》（以下简称《规划》），对“十三五”期间我国战略性新兴产业发展目标、重点任务、政策措施等作出全面部署安排。

《规划》指出，战略性新兴产业代表新一轮科技革命和产业变革的方向，是培育发展新动能、获取未来竞争新优势的关键领

域。要把战略性新兴产业摆在经济社会发展更加突出的位置，加快发展壮大新一代信息技术、高端装备、新材料、生物、新能源汽车、新能源、节能环保、数字创意等战略性新兴产业，促进更广领域新技术、新产品、新业态、新模式蓬勃发展，建设制造强国，发展现代服务业，推动产业迈向中高端，有力支撑全面建成小康社会。

《规划》提出，到2020年，战略性新兴产业增加值占国内生产总值比重达到15%，形成新一代信息技术、高端制造、生物医药、绿色低碳、数字创意等5个产值规模10万亿元级的新支柱，并在更广领域形成大批跨界融合的新增长点，平均每年带动新增就业100万人以上。产业结构进一步优化，产业创新能力和竞争力明显提高，形成全球产业发展新高地。

《规划》确定了八方面发展任务。一是推动信息技术产业跨越发展，拓展网络经济新空间。二是促进高端装备与新材料产业突破发展，引领中国制造新跨越。三是加快生物产业创新发展步伐，培育生物经济新动力。四是推动新能源汽车、新能源和节能环保产业快速壮大，构建可持续发展新模式。五是促进数字创意产业蓬勃

发展，创造引领新消费。六是超前布局战略性产业，培育未来发展新优势。七是促进战略性新兴产业集聚发展，构建协调发展新格局。八是推进战略性新兴产业开放发展，拓展国际合作新路径。

《规划》提出了完善管理方式、构建产业创新体系、强化知识产权保护和运用、深入推进军民融合、加大金融财税支持、加强人才培养与激励等6

方面政策保障支持措施，部署了包括集成电路发展工程、人工智能创新工程、生物技术惠民工程、新能源高比例发展工程、数字文化创意技术装备创新提升工程等21项重大工程。要求各地区、各有关部门高度重视战略性新兴产业发展工作，切实抓好本规划实施，加强各专项规划、地方规划与本规划的衔接工作。

据新华社

国家统计局： 一线和热点二线城市房价走势趋稳

国家统计局19日发布数据，与11月上半月比，11月下旬一线和热点二线城市中，9个城市新建商品住宅价格环比下降，降幅在0.1至0.9个百分点之间；2个城市环比持平；其余4个城市新建商品住宅价格环比涨幅均回落至1%以内。

数据显示，11月下旬价格环比下降的城市为北京、天津、上海、南京、无锡、杭州、福州、厦门、深圳；持平的城市为合肥、成都；上涨的城市为济南、郑州、武汉、广州。

“因地制宜、因城

施策的调控政策作用下，15个一线和热点二线城市房地产市场迅速降温，房价走势明显趋稳。”国家统计局城市司高级统计师刘建伟解读数据时说。

统计显示，11月份，70个大中城市中，新建商品住宅和二手住宅价格环比上涨的城市个数减少，分别比上月减少7个和8个；环比下降的城市个数增加，分别比上月增加4个和7个。

刘建伟说，分城市看，11月份一二线城市房价走势继续呈现积极变化。其中，一线城市房价环比基本持平。初步测

算，11月份一线城市新建商品住宅和二手住宅价格环比分别为上涨0.1%和平，分别比10月份回落0.4和0.6个百分点。二线城市房价环比涨幅进一步回落。11月份二线城市新建商品住宅和二手住宅价格环比分别上涨0.4%和0.3%，分别比10月份回落0.9和0.5个百分点。三线城市房价总体较为稳定。此外，一线城市新建商品住宅和二手住宅价格同比涨幅连续2个月出现回落，二线城市二手住宅价格同比涨幅本月开始回落。

据新华社



济南大明湖

5A景区济南大明湖将全面免费开放

自2017年1月1日起，国家5A级景区——济南大明湖风景区现收费开放区域（俗称“老区”）将向社会免费开放。由此，济南大明湖风景区的新区、老区共103.4公顷的范围内，除个别执行政府定价的展馆（室）和经营性项目外，将合为一园，全面向社会免费开放。

据了解，大明湖是济

南三大名胜之一，为山东省级风景名胜区、国家重点公园、国家5A级旅游景区，1955年正式辟建为公园，1957年5月实行售票游园。济南市城市园林绿化局局长韩永军介绍，大明湖自建园以来，经过多次疏浚清淤、修缮扩建，完善了配套服务设施，提升了景区景观水平，成为济南市著名风景

游览区。2005年—2009年，济南市政府实施大明湖扩建改造工程，新建区域于2009年9月面向社会免费开放。扩建后，大明湖景区总面积为103.4公顷，其中水面面积57.7公顷，陆地面积45.7公顷；此次免费开放的区域面积64.8万平方米，其中陆地面积18.8万平方米。

据新华社

浙江实施“双告知” 实现事中事后监管无缝对接

记者采访了解到，从12月26日起，浙江将正式实施“双告知”工作，即向企业告知企业审批许可事项，向审批部门告知登记信息，实现商事改革后事中事后监管的无缝对接。

“双告知”是指企业申领营业执照时，企业审批登记部门将企业的办照情况通过浙江企业信息交换共享平台推送给相关行业主管部门，提醒相关行

业主管部门及时关注，并跟进监管。另一方面，企业审批登记部门将具体的办证流程告知企业，让其知道去哪些行业主管部门办理审批手续，少跑冤枉路。

浙江省工商局相关负责人表示，“双告知”工作使得政府部门的联动监管有了抓手，可以实现事中事后监管的无缝对接。

浙江企业信息交换共享平台是浙江省大数据应

用示范项目之一，按照“互联网+政务服务”的要求，实现全省一网一库一平台，纵向打通省市县三个层级，横向覆盖政府各部门及其它国家机关，实现跨区域跨层级跨部门应用，提供全省企业信息查询、“双告知”证照联动、“双随机”联合抽查、部门信息抄告抄送、失信联合惩戒等多项管理功能。

据新华社

研学旅行将纳入中小学教育教学计划

记者19日从教育部了解到，教育部等11部门日前联合印发《关于推进中小学生研学旅行的意见》，将研学旅行纳入中小学教育教学计划。

中小学生研学旅行是指由教育部门和学校有计划地组织安排，通过集体旅行、集中食宿方式开展的研究性学习和旅行体验相结合的校外教育活动。

《关于推进中小学生研学旅行的意见》提出，各中小学要结合当地实际，把研学旅行纳入学

校教育教学计划，与综合实践活动课程统筹考虑，促进研学旅行和学校课程有机融合。学校根据教育教学计划灵活安排研学旅行时间，一般安排在小学四到六年级、初中一到二年级、高中一到二年级，尽量错开旅游高峰期。学校根据学段特点和地域特色，逐步建立小学阶段以乡土乡情为主、初中阶段以县情市情为主、高中阶段以省情国情为主的研学旅行活动课程体系。

教育部有关负责人介绍，开展研学旅行对于促进中小学生全面发展，推动基础教育改革，促进经济社会发展有重要意义。研学旅行要符合教育性、实践性、安全性、公益性原则，结合学生身心特点、接受能力和实际需要，注重系统性、知识性、科学性和趣味性，坚持安全第一，不得开展以营利为目的的经营性创收，对贫困家庭学生要减免费用。

据新华社

血检有望用于测评抑郁症严重程度

日本研究人员最新发现，抑郁症症状的轻重与血液中的某些代谢物相关。这一发现有望用于开发测评抑郁症严重程度的方法及研发相关药物。

目前，判断抑郁症症状的轻重主要依据患者自述和医生问诊，存在一定的不确定因素，因此需要开发更加客观的抑郁症症状衡量标准。

来自日本九州大学、大阪大学等机构的研究人

员日前报告称，他们从九州大学医院、大阪大学医院以及日本国立精神和神经医疗研究中心收集了抑郁症患者的临床数据和血液样本。研究人员利用高精度的分析仪器对患者的血液进行检测，研究他们抑郁症症状的轻重和血液中100多种代谢物的关系，同时也参考了常规问诊测评结果。

研究人员发现，有20种代谢物的量和抑郁症的症状相关，特别是3-羟

基丁酸和甜菜碱等5种代谢物与抑郁症症状轻重有明显关联。此外，情绪低落、自杀倾向等抑郁症症状还与其他代谢物的量的变化相关。

研究人员计划今后开展更大规模研究，期待开发出通过血液检查诊断和治疗抑郁症的方法。相关研究成果已发表在新一期美国《科学公共图书馆·综合》网络版上。

据新华社